



Calderon fué su hermosa producción El alcalde de Zalamea.

La interpretación fué excelente por parte de las Sras. Contreras y Sanchez y los Sres. Vico, Jimenez, Ricardo Calvo y Mariano Fernandez.

El Sr. Vico tuvo momentos de inspiración como suyo, siendo con justicia calurosamente aplaudido y llamado a escena un número de veces.

La obra fué puesta con propiedad admirable y ensayada con esmero celso.

Para fin de fiesta se representó el pasillo de D. José Estremera, El ventanillo, que hizo reír mucho a la concurrencia, que era en extremo distinguida.

El Sr. Calvo (D. Ricardo) fué muy aplaudido en esta obra.

La primera en que actuará este año el primer actor D. Rafael Calvo, será Don Juan Tenorio.

El aplaudido juguete cómico-irónico Chacota y Margaux, que con tanto éxito continúa representándose en el teatro de Variedades, ha sido impreso y puesto a la venta sus ejemplares en las principales librerías.

Este juguete, original el libro del aplaudido autor Sr. Jackson, y la música del reputado maestro Calabarro, sigue llevando todas las noches extra ordinaria concurrencia al teatro de la calle de la Magdalena.

Anoche se estrenó con éxito extraordinario en el teatro Eslava un juguete cómico en un acto y en prosa, original de los señores D. Mariano de Larra (hijo) y D. Mauricio Guillón titulado Los pajaros de un tiro.

Este juguete, que era numeroso en estreno, aplaudido repetidas veces los chistes de la obra y sus situaciones cómicas, y llamó a los autores varias veces al final del juguete.

En la ejecución se distinguieron mucho las Sras. Baeza y Molina y el Sr. Ruiz.

Segun El Labriego de Ciudad-Real, hallándose el Sr. Arzones, alcalde de Arenas de San Juan, sentado en su despacho en compañía de su esposa, se presentó un vecino de aquel pueblo solicitando le desahucara un asunto que éste tenía pendiente en el Ayuntamiento en la forma y manera que dicho sujeto deseaba; mas como el Sr. Arzones se negara a ello, por no creerlo ajustado a la ley, aquel se arrojó sobre ésta pufal en mano diciendo:

—Pues si no me desahuca Vd. el asunto como le pido, le mato ahora mismo.

Propósito que hubiera llevado a cabo, a no arrojarse sobre él y sujetarle los brazos la esposa del Sr. Arzones, dando con esto tiempo a que dicho señor se pusiera en actitud de defensa y diera voces pidiendo auxilio, acudiendo en el acto multitud de vecinos, lográndose prender al agresor.

ALAS CUATRO DE LA TARDE

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 23.

Segun noticias de Roma, la cuestión romana se agita de nuevo con calor.

Los católicos italianos han comenzado a suscribir exposiciones pidiendo que se hagan concesiones a la Iglesia.

Paris, 23.

Las declaraciones del emperador de Alemania, al recibir al agregado militar de la embajada francesa, han producido aquí muy buen efecto, siendo general la creencia de que el emperador monarca habló con completa sinceridad sobre sus deseos de paz.

Londres, 23.

Reina bastante alarma en la ciudad en vista de las noticias que circulan respecto de la manifestación monstruosa que los obreros tratan de celebrar hoy. Desde las primeras horas de la mañana se toman grandes precauciones militares.

Se sabe que el punto de cita de los trabajadores es la plaza de Trafalgar. Desde allí se proponen marchar en masa a la catedral abacial de Westminster, se pretiene asistir a los divinos oficios, que se celebran a las tres de la tarde en dicho templo. Se cree que éste será cerrado en cuanto se presenten las tropas, para evitar profanaciones.

El periódico El Observador, que como es sabido es uno de los pocos periódicos que se publican los domingos aquí, dice que el gobierno deliberó sobre si debía prohibir el meeting, pero que como esto sería contra la ley, optó

por la negativa. Por lo tanto, se permitirá la reunión en la plaza de Trafalgar, mientras no se altere el orden.

En todas las avenidas de la plaza, la policía está tomando grandes precauciones para reprimir cualquier tumulto.

Perpignan, 23.

Durante la noche última, un formidable incendio ha destruido una parte de la estación internacional de Cerbere (ferrocarril de Barcelona a Francia). El fuego comenzó en la fonda de la estación propagándose rápidamente. En las primeras horas de esta mañana, gracias a las disposiciones adoptadas, el incendio había quedado circunscrito, pero las pérdidas son considerables. El origen del siniestro es casuista.

Paris, 23.

En las escuelas de primera enseñanza de Francia se trata de crear clases especiales de agricultura, concediéndose un sueldo a los maestros que se encarguen de las mismas.

Hoy recibimos de nuestro querido compañero Sr. García Muñoz, la siguiente carta:

Granada, 21.

Como dije a ustedes ayer desde Loja, a las dos y media de la tarde nos pusimos en camino para Santa Cruz, precedidos del arzobispo de Granada, que a su paso por Loja y en diferentes puntos del tránsito, recibió vítores y aclamaciones entusiastas.

A una legua de Santa Cruz y al comienzo de su término jurisdiccional, habiase levantado un arco de triunfo compuesto de ramas de pino, laurel y flores silvestres, y allí nos esperaban gran número de vecinos del nuevo pueblo, que acogieron a los expedicionarios con vítores al arzobispo, al círculo de la Unión Mercantil, al capitán general, al gobernador y a todos los expedicionarios, y después de bajar tan pronto en coche como a pie por enormes pendientes, llegamos al anochecer a Santa Cruz, situado en un pequeño valle que riegan las aguas escasas del río Marchan.

El pueblo, asentado en la falda de un cerro al Norte del valle, cuenta unas 240 casas, y todas ellas han necesitado ser reconstruidas o reparadas. A la entrada, y sobre un bonito puente de 46 metros de longitud, se hallaba casi todo el vecindario, que nos recibió con grandes aclamaciones, cohetes, música y repique de campanas, y nos siguió a la iglesia, situada a la entrada del pueblo, frente a dicho puente. Allí se rezó una salva, el arzobispo dio las gracias a la población por su afectuosa acogida, y después de abundante cena en el local de las escuelas y de presenciar algunas pintorescas escenas de baile del país, nos retiramos a nuestros alojamientos respectivos con objeto de descansar algunas horas, que bien lo necesitábamos.

Esta mañana comenzó la ceremonia de la inauguración, bendiciendo el arzobispo las escuelas, el puente y el pueblo, y después visitamos algunos las obras realizadas, que pueden dividirse en dos clases: reparaciones de más ó menos entidad y nuevas construcciones, habiéndose empleado tanto dinero en las primeras como en las segundas y atendido en unas y otras a entregar a los vecinos proporcionalmente la misma extensión y casa que tenían cuando la catástrofe.

Las nuevas construcciones pueden calcularse, aproximadamente, en 80, divididas en seis tipos: de 6000 rs., de las cuales habrá seis casas que cuentan patio, cocina, dos cuartos, cuadra y cámaras divididas en dos compartimientos; de 8000 rs., que ascenderán a catorce, y cuya distribución es patio, cocina, un cuarto, cuadra y cámaras; de 4000 rs., con las mismas dependencias, habrá unas veinte y tres; de 3000 rs., que tienen cocina, cuarto ó cuadra y cámaras, se contarán veintidós, con las mismas habitaciones, unas diez, y por último las casas de viuda, que serán siete, cuyo coste es 1500 reales, no tienen más que cocina y un cuarto.

Se ha levantado también con los fondos de esta suscripción la torre de la iglesia del pueblo, un bonito edificio para ayuntamiento, escuelas municipales para ambos sexos, dotadas por cierto de muy buen material, y habitaciones para los maestros, y el precioso puente mencionado, cuyos pilares son de fábrica de mampostería y el arcos de hierro.

Todas las obras han sido dirigidas por el arquitecto Sr. Escobar, que ha demostrado tanto celo y constancia como inteligencia, y en todos ellas se han empleado muy cerca de 400000 duros, producto de la suscripción del Círculo, que con el resto (3000 duros más) hasta el total de lo recaudado, ha construido las escuelas de Alcaucín y de Canillas de Aceituno.

A las nueve se celebró la función religiosa, en la cual fué lo más saliente una magnífica

oración del arzobispo de Granada, que en elocuentes frases y con verdadero espíritu evangélico, predicó la paz, y dirigiéndose a la prensa ensalzó su misión civilizadora y progresiva, le tributó grandes elogios, como intimamente ligada con la civilización moderna, y con admirable espíritu de tolerancia declaró que todas las opiniones y las escuelas todas cabían dentro de las divinas máximas y bienhechoras enseñanzas del Evangelio.

La plática del ilustrado prelado mereció unánimes elogios de cuantos tuvieron el placer de escucharla.

La sesión del ayuntamiento fué brevísima y ya transmitió oportunamente por telegrafo lo más interesante ocurrido en ella.

Con el banquete oficial después celebrado, se realizó la segunda y última parte del programa de la inauguración. Presidían el gobernador, el capitán general, el arzobispo y el Sr. Muniesa, y tomaron parte en él, además de los expedicionarios de Madrid y de Granada, el Sr. Calvo y Muñoz, representante del distrito en las Cortes; los alcaldes de Santa Cruz y de Alhama y algunos otros invitados.

Las paredes de las salas donde se verificó estaban adornadas con banderas y escudos orlados de follaje, en cuyo centro se leían los nombres de los que parto más principal han tenido en los socorros enviados o repartidos en aquel punto.

Los brindis fueron numerosos, pero notables, resultando en la mayor parte sentidos acentos de gratitud y admiración para la sociedad que tan hermosa obra veía coronada por el éxito más honorífico después de nobilísimos esfuerzos, manifestándose en los otros el deseo de que la prosperidad y el bienestar renascan siempre en el pueblo que la sublime virtud de la caridad cristiana acababa de levantar de las ruinas, y en todos el vivo anhelo de que entre el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid y el pueblo de Santa Cruz, que podía considerarse hijo adoptivo de aquel, hubiera eternamente la alianza generosa que estrecharán el reconocimiento del uno por los beneficios recibidos, y el cariño y la solicitud del otro por la propia y humanitaria obra realizada.

Como fin de la solemnidad se colocó en el exterior de la Casa-Ayuntamiento una lápida de mármol, que en unión de otras cinco para la fachada y el salón de sesiones, consignaron los nombres de las juntas del Círculo al iniciarse la suscripción y al hacerse la entrega de las casas, de las comisiones que repartieron los primeros socorros y de obras y de las fechas memorables de la destrucción del pueblo y de la reconstrucción de Santa Cruz del Comercio, que este sobrenombre se le ha dado, en cariñoso recuerdo a su bienhechor.

Por lo demás, los habitantes de aquel han demostrado que no pecan de olvidadizos, tributándonos todo género de atenciones, esforzándose por adivinar y complacer nuestros deseos y haciéndonos, en fin, una sendísima despedida, cuya grata memoria y sentido recuerdo que estrecharán jamás olvidaremos los que tuvimos la dichosa fortuna de contemplarlo. ¡Quiera el cielo concederles la ventura y prosperidad que de lo más íntimo de nuestros corazones les deseamos!

Los coches que ayer nos llevaron desde Loja volvieron a traerlos sin accidente alguno a dicha población, donde a las ocho y media ocupábamos los wagones de un tren especial que con no muy rápida marcha nos trasladó a la rienda ciudad de Alhama el Magáñico.

Segun dice un diario de Huesca, ha nevado copiosamente en los puertos de la alta montaña. Hallábase cerrados los de Ansó, Hecho y Sallent, quedando espedito para la comunicación con Francia únicamente el de Canfranc.

A consecuencia de las alarmantes noticias que han circulado estos días sobre el incremento que ha tomado la epidemia variolosa en Alicante, en algunos pueblos de aquella provincia parece que se niegan por esta razón a dar entrada a los viajeros que proceden de la mencionada capital.

La prensa local llama con este motivo la atención de las autoridades, a fin de que tomen las medidas conducentes a evitar que se repitan en lo sucesivo semejantes hechos.

Han fallecido: En Ríado D. Antonio Alonso Barón. En Barcelona D. Ramon Lopez Clarós.

En Pamplona el presbítero D. José Azcona.

En Arniz (Baztan) doña Raimunda Azcarate.

En Caramiñal (Lugo) D. Javier Coton. En Pindo (Lugo) D. Juan Manuel Paz Novoa.

Ha regresado a Alicante, restablecido por completo de una grave enfermedad, el ilustre filántropo D. José María Muñoz.

Los individuos aprobados en las últimas oposiciones para cubrir vacantes en el cuerpo de Topógrafos, y que han quedado excedentes por no haber número suficiente de plazas, han solicitado del señor ministro de Fomento que, según se verifica en otras carreras especiales, las vacantes que resulten en lo sucesivo se confieran a dichos excedentes hasta llegar a su amortización, porque de lo contrario se les irrogarían graves perjuicios, fáciles de comprender, y quedarían en situación asaz crítica.

El Observatore Romano desmiente la noticia publicada por varios periódicos extranjeros, entre otros el Times y el Standard, de que el papa había nombrado una comisión de cardenales encargada de revisar la ley de garantías y proponer los términos con los cuales podría llegarse a un modus vivendi entre el Vaticano y el Quirinal.

El total de empréstitos y emisiones de los Estados, municipios, caminos de hierro y sociedades industriales y de crédito en el año anterior ascendió a 6.708.663.843 pesetas. En 1888 fueron bastante más reducidos: no pasaron de 3.340 millones.

Los principales artículos importados de la península e islas Baleares durante el mes de agosto último representan un valor de 46.220.085 pesetas, y acusan un aumento solo de 337.474 pesetas con relación a las mercaderías introducidas en igual mes del año anterior.

Dice un periódico: «Segun nuestros informes, no se ha celebrado conferencia alguna entre el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra con motivo de las reformas militares, acordando, por tanto, de exactitud cuantas suposiciones se vienen haciendo en sentido de mayores o menores concesiones en cuanto a la prioridad de discusión.»

Ayer ocurrió en Granada un incendio que convirtió en escombros la fábrica de almidón de D. Francisco Fernandez situada en el Albaicín.

La sociedad Geográfica celebrará el miércoles próximo su primera reunión pública del presente curso, dando una conferencia D. Casto Aguilar, acerca de la República Negra de Siberia.

En el pueblo de Santa Elena (Jaén), se ha verificado un duelo entre dos jóvenes de doce y catorce años, pertenecientes a familias distinguidas de la localidad. El duelo se realizó a revolver, quedando atravesado de un balazo en el vientre uno de los contendientes, que falleció a las pocas horas.

Dió margen a este duelo una rivalidad amorosa!

Dicen de Huelva que una de estas noches vinieron a las manos con tal furia dos vecinos de Moguer, que no hubo medio de separarlos, hasta que uno quedó en el suelo agonizando con una herida de navaja que le había destrozado los intestinos, y su contrario con dos puntaladas en el pecho, y una en el cuello, todas graves. Parece que el muerto ha ejercido de matón y hacia diecisiete años que venía provocando a su contrario, persona muy apreciada por sus convecinos.

El País aconseja a sus correligionarios que celebren reuniones en provincias y

que se congreguen en ellas los federales progresistas y posibilistas; que nombren sus juntas o comisiones ejecutivas; designe la de cada provincia un representante de su seno; reúnanse estos representantes en Madrid o en otra capital central, y constituidos en asamblea de la coalición o de la gran Liga nacional republicana, determinen lo más conveniente al triunfo de los ideales comunes a todos los correligionarios.

A las diez y cincuenta y dos minutos llegó anoche a Madrid el primer tren Sud español directo de París a Lisboa.

El tren se compone de un vagón-restaurante, donde se celebró el banquete; de tres vagones-camas lujosísimos, y de un coche-salón, donde se disfrutó de un confort igual al que pueden ofrecer los más notables espresos europeos.

El tren conduce a los directores de la sociedad de los Sleeping-Cars, ingenieros y directores de los ferro-carriles franceses, corresponsales de la Pall Mall Gazette, Galicia de Colombia, Revue des Deux Mondes, Le Matin, Págaro, Journal des Debats, Petit Journal, Illustration Española y Americana, El Imparcial, El Liberal, El Resúmen, La Epoca, El Estándar, a los Sres. Gutiérrez Agüera, Leon y Lorenza, Martín Zavala, marqués de la Viesca y Polack.

La CORRESPONDENCIA está representada por D. Pedro Prats.

Esta mañana a las siete ha regresado a Madrid el presidente del Congreso, señor Martos.

A recibir en la estación del Norte a eminente orador, de manera muy cariñosa, han acudido unas cien personas, entre las cuales figuraban los Sres. Capdepont, Canalejas e Ibarra, en representación de la mesa del Congreso, y gran número de senadores, diputados, periodistas y amigos particulares de tan ilustre hombre político.

El Sr. Martos vuelve disfrutando de excelente salud.

Prévio concurso, ha sido nombrado alumno interno de la facultad de Medicina D. José Augustin y Martínez Gamba.

El concejal de esta corte, D. Eusebio Martínez Madrid, ha tenido la desgracia de perder a uno de sus hijos.

Acompañamos a nuestro querido amigo y familia en su profunda pena.

Se ha puesto a la venta el tomo 4.º de la Galería histórica de mujeres célebres, que es, sin disputa alguna la obra más grandiosa que ha brotado del fecundo ingenio del Sr. Castelar. Este importante tomo se vende, como los anteriores, a cinco pesetas en Madrid y seis en provincias, en las principales librerías y en casa del editor D. José María Faquinetto, Olivar, 6, pral.

Se ha dispuesto que debe surtir sus efectos la real orden de Ultramar de 13 de abril último, dirigida al capitán general de Cartagena, sobre trasportes y alojamientos de los individuos del cuerpo de contramaestros y sus asimilados, los vapores de la compañía Trasatlántica.

Noticias del teatro Real: Mañana descanso.

El martes despedida del tenor Sr. Marconi. El mismo día llegará a Madrid el tenor señor Tamagno.

Se ensayan con gran actividad El Profeta, Elvira d'Amore y Saffo.

La República, órgano del partido federal, publica hoy un artículo con el título «Maniobras y... planchas», en contestación a la circular dirigida desde Ginebra en 1876 a los republicanos-progresistas por D. Manuel Ruiz Zorrilla, cuyo artículo termina con los siguientes párrafos: «Ayer comontan ese documento nuestros colegas y esperamos que nosotros habíamos de decir.

«Pues bien: suplicamos a nuestros colegas

de compañía de una antecámara, un cuarto de dormir y un gabinete de tocador.

El cuarto de dormir, amueblado con un lujo vulgar, era grande y con buenas luces, pues tenía dos balcones que daban a la calle Joubert.

En medio de la habitación había una mesa redonda con tabla de mármol.

Estaban Beraud colocó su maleta de mano sobre aquella mesa, se quitó su americana de viaje, entró en el cuarto tocador, llenó de agua fría una gran jofaina al estilo inglés, mojó la cabeza en ella y se entregó en conciencia a diversas abluciones; luego se volvió a poner el traje que se quitara anteriormente.

Los camareros habían subido las maletas y las colocaron sobre unos taburetes de tijera dispuestos expresamente para este objeto.

El ex-mercader de brillantes llamó.

Uno de los camareros apareció en seguida.

—El señor tiene algo que mandar?—preguntó a Esteban Beraud.

—Tengo que rogaros pongais a mi disposición sobre esta mesa, tintero, plumas, un paquete de sobres y muchos pliegos de papel, porque tengo que escribir gran número de cartas...

—Bueno, señor... ¿Necesitará también lacre el señor?

—Sí.

—El camarero se marchó.

Estaban Beraud, al quedarse solo, se dejó caer en un sillón.

Su rostro se había puesto de repente sombrío.

—¡Que el diablo se las lleve con su número 13!—murmuró casi en voz alta y acompañando sus palabras con un gesto de ira.—Desde que sali de Calcuta me asaltan a cada instante sombríos presentimientos; en todas partes voy hallando pronósticos de mal agüero, y al llegar aquí era preciso que me acabara de fastidiar ese dichoso número.

La joven y los dos camareros abandonando el despacho, se asomaron a la puerta del hotel y lo siguieron con la vista mientras se alejaba, no retirándose de allí hasta que el carruaje dobló la esquina de la calle Joubert.

XXIX.

—¡Vaya un parroquiano extraño!—dijo el camarero que había recibido las órdenes de Esteban respecto al papel y los sobres.—¡Habeis reparado qué cara llevaba, señorita Elisa?

—Sí—replicó la gerente,—tenía el rostro completamente transformado... Será el número 13 el que le habrá puesto en ese estado... Si es así, debe ser un hombre terriblemente supersticioso.

—¡Tonto serial!—prosiguió el primer camarero con tono desdenguado.—Yo no creo más que cuando se vierte la sal.

—Y yo en los cuchillos cuando se ponen en cruz con dos tenedores—añadió el segundo.

—En fin, sobre este particular, las opiniones son libres,—prosiguió el primer interlocutor,—y si el número 13 le ataca los nervios, eso es cuenta suya; pero la verdad es, que ese hombre tiene mala feacha... yo creo señorita Elisa, que cuando vuelva hariais bien de pedirle enseguida su pasaporte a fin de poner en regla en vuestro libro de policía... ¡caramba! ¡en los tiempos que corren es menester ser prudente!... se ven tantas cosas... no se oye más que hablar de asesinatos...

—¿Sabeis que me dáis miedo Luis?—exclamó la joven que en efecto se puso algo pálida;—justamente e hoy sola hoy en casa... ¡Qué desgracia que el señor esté ausente! Si a lo menos volviera antes que fuera de noche...

—El señor, según lo que ha dicho al marcharse, no volverá hasta mañana, pero su presencia sería inútil... No arriesgais nada, señorita Elisa, y lo que decimos es por hablar... Ese individuo no tiene buena feacha, pero no nos comerá... Tomad únicamente vuestras precauciones cuando vuelva, porque podemos tener que habernos con un ladrón perseguido por la justicia, que después de haber trabajado en provincias viene a refugiarse en París...

—¡Habeis mirado de dónde vienen los equipajes?—preguntó la gerente.

—Sí... Llevan etiqueta de Tolón a París y otras en inglés que no he podido descifrar. Segun parece llega de países extranjeros; pero esto no significa nada.

—Yo, lo único en que insisto es en que os entregue el pasaporte en toda regla.

—Creo que el amo os lo agradecerá... Esta es una casa respetable y el que viniera la policía la perjudicaría mucho...

Un capañillazo que se oyó en una de las habitaciones del hotel, interrumpió la conversación.

Los dos camareros desaparecieron por la escalera, y la joven, conmovida todavía por el terror sin causa que acababa de experimentar, se volvió a sentar ante su escritorio, abrió un cuaderno y se puso a ajustar cuentas.

El carruaje en que iba Esteban Beraud ha-

bia tomado el camino de la calle Caumartin, segun hemos dicho.

Al llegar a esta calle, el cochero torció a la derecha dirigiéndose hacia la calle Saint-Lazaro.

Arnoldo, que continuaba de contienda bajo la puerta cochera que hacia frente al Hotel de las Indias, sintióse inquieto al ver que el carruaje permanecía parado después de haberlo descargado de las maletas.

Aquella inquietud se convirtió en angustia cuando vio al ex-mercader de brillantes volver a subir en el coche y este echar a andar.

—¡Trueno del diablo!—murmuró el fingido guardia de orden público.—Lo que yo me temía se realiza... ¡se va al Banco! ¡con tal que llegue tarde!... Quiero saber por lo menos a qué atenerme...

Y echó a andar rápidamente detrás del vehículo.

Cuando éste en lugar de torcer hacia la izquierda de la calle Caumartin lo que le hubiera conducido al boulevard, tomó hacia la derecha, y por consiguiente en dirección a la calle de San Lázaro, Arnoldo respiró más libremente.

Los terrores que le habían oprimido durante algunos segundos se disiparon por completo.

—Este no es el camino del Banco,—se dijo.—La hora va a pasar y puedo apostar ciento contra uno a que ya no tengo nada que temer.

El joven se hallaba a ocho o diez pasos lo más del carruaje, cuyos jacos avanzaban con dificultad, porque la lluvia les hacia resbalar-se a cada paso en el fangoso suelo.

Cuando llegó a la calle de San Lázaro, el carruaje tomó a la derecha, dirigiéndose a la estación del camino de hierro del Oeste; pero en lugar de entrar en el patio de la estación, se detuvo enfrente del café-restaurante Félix, en la esquina de la calle de Amsterdam.

El cochero, sin bajarse del pescante, se inclinó hacia la portezuela, cuyo cristal estaba abierto, y Arnoldo le oyó perfectamente decir al viajero:

—Aquí almorzaréis a las mil maravillas... Segun parece, fabrican la comida número uno...

Abrióse la portezuela y Esteban Beraud echó pie a tierra.

El fingido guardia de orden público tenía las mejores razones del mundo para desear que este último no le viera ni aun reparara en él.

—¿Cuánto os debo?

—Cuatro horas y treinta y cinco minutos a dos francos, setenta y cinco céntimos la hora, porque es un carruaje de cuatro asientos, caballero. Además, los dos bultos que hemos cargado en el camino de hierro, a veinticinco céntimos cada uno, son justos trece francos; respecto a la propina, eso lo dejo a vuestra generosidad.

—¡Trece francos! ¡siempre este maldito número 13!—murmuró el viajero con una especie de ira, buscando en su bolsillo el portafonmedas.—¡Me perseguirá siempre y en todas partes!

El cochero le oyó.

—No sois aficionado al número 13!—dijo riendo al carcajadas.—Pues hacéis mal, caballero... ¡es un número que siempre me ha traído suerte a mí! Segun parece, al tomarme no habeis reparado en el número de mi coche... Es el número 13.

Estaban Beraud se estremeció violentamente.

—¡Ohé! ¡Bichette!... Ohé! ¡Pamela!...—dijo.—Andando, pollitas mías! Estais caladas como sopas y la cuadra os reclama para el relevo... ¡Vamos a ello!

Y subió por la calle de Amsterdam a la plaza Chezy y las Batignolles.

A pesar de sus setenta y tres, el tío Loriot había conservado intactas sus facultades morales y físicas.

Su inagotable alegría continuaba inalterable.

Siempre estaba de broma y seguía considerando su pescante como el mejor trono del mundo entero.

Arnoldo, como hemos dicho, no había oído una palabra del diálogo entablado entre el cochero y su cliente.

Lo único que le interesaba era ver al hombre a quien vigilaba, entrar en un restaurante, a donde sin duda, aunque algo tarde iría a almorzar.

Cuando concluyera de almorzar seguramente habría pasado, con creces, la hora de presentarse en el Banco.

No obstante permaneció todavía en coche, no perdiendo de vista las puertas del restaurante Félix.

que tomen nota de nuestra contestación, que va á ser categórica.

Contestamos que es absolutamente inexacto que comision alguna del partido federal haya firmado esa circular, y que es también absolutamente inexacto que federal alguno competidamente autorizado al efecto, aprobase en Ginebra ni haya aprobado nunca ese documento.

No podemos ser más explícitos y terminantes: pero vamos á añadir más: Vengan los nombres de los federales y venga la competente autorización á que El País se refiere. Y basta.

Utensilios de cocina, cafeteras, objetos de níquel. Los Guipúzcoanos, Arenal, 26.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 21075 pesetas por 29 imposiciones al 6 por 100 y 48 al 3 por 100, y se han devuelto 17618 pesetas á petición de 18 imponentes.

Esta madrugada, á las cuatro y media, ha fallecido, después de haber recibido los auxilios espirituales, el ex-administrador del Matadero de Madrid, D. Pablo Nuñez Campoy, á consecuencia de las complicaciones sucesivas á la herida de bala que recibió hace pocos días.

Su muerte ha sido en extremo sentida, pues contaba el Sr. Nuñez con muchas simpatías en todas las clases de la sociedad.

El delegado especial de Mataderos, señor Maltrana, continúa mejor de las heridas que recibió días pasados en el Matadero.

Esta mañana ha continuado el teniente alcalde de Buenavista, Sr. Zozaya, visitando su distrito, decomisando más de 800 kilos de pan falso de peso y gran número de corderos y cabritos que carecían del marchamo ó precinto que se les debe poner en los felatos á su introducción. También dispuso se arrojaran á la alcantarilla muchos litros de vino aguada.

Es loable el celo que está demostrando por su distrito el Sr. Zozaya.

Nuestro querido amigo D. Agustín Lardhy reanudó anoche los selectos menús, con tanto éxito inaugurados el invierno último.

La concurrencia al salón fué extraordinaria y la comida se sirvió con la delicadeza que es proverbial en dicha casa. Concurrieron muchos personajes políticos.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos hoy de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Cádiz, 23, (3 m.)

Ha llegado sin novedad á este puerto, anclando á las seis media de la mañana, el vapor-correo «Habana» procedente de la Habana y Puerto-Rico.

Barcelona, 23 (10'40 m.)

Se ha verificado en el local del Circo Encastre una reunión de vecinos de esta capital para dar cuenta del asunto referente á los vigilantes nocturnos, cuyos nombramientos se reservaba para sí el municipio, á pesar de que aquellos funcionarios no perciben sueldo del Ayuntamiento, sino que son retribuidos por el vecindario.

La cuestión ha quedado arreglada, reformándose el reglamento por que se rigen dichos vigilantes.

Estos se dividen en dos clases, primera y segunda: las de la primera serán nombrados por el alcalde y las de la segunda por los vecinos.—Nuevas.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

Esta tarde ha tenido lugar la repartición de premios en la escuela Central de Artes y Oficios.

Presidía el acto el señor ministro de Fomento, y han asistido además el director general de Instrucción pública, el rector de la universidad Central, diversos consejeros de Instrucción pública y el claustro de profesores de la escuela de Artes y Oficios.

Una concurrencia numerosa, en la que abunda el bello sexo mezclado con gran número de artesanos, y en la que se veían representadas todas las clases de la sociedad, ocupó por completo el local del Conservatorio, situado en los claustros bajos del ministerio de Fomento. Allí alternaban el sombrero y la mantilla, la clásica levita y el correcto frac con la blusa y la chaqueta. Ha sido un espectáculo digno de atención para las personas que observan la tendencia social moderna, que no admite preferencias de clase en las manifestaciones de la cultura y del progreso.

El Sr. Martínez del Rincon, director del establecimiento, leyó una meditada y concienzuda Memoria en que se demuestran con datos curiosísimos los grandes adelantos y las beneficiosas reformas planteadas de poco tiempo á esta parte, reformas que han mejorado la condición de la enseñanza de las clases populares y que determinan cada día un aumento considerable de alumnos, en su inmensa mayoría artesanos que buscan la cultura de su inteligencia en aquel grado que les sea de verdadera utilidad.

La Memoria del Sr. Rincon fué muy aplaudida.

Acto seguido se procedió á la distribución de premios á los alumnos que han cursado con notable aprovechamiento las enseñanzas del año anterior.

El Sr. Navarro y Rodrigo pronunció uno de sus más notables discursos, haciendo indicaciones de gran alcance y de indubitable oportunidad.

He aquí el discurso del señor ministro de Fomento, tal como resulta de las notas taquígraficas que hemos tomado:

«Señoras y señores: Asisto este año, como asistí el último á vuestra repartición de premios, porque todo lo que sea procurar el enaltecimiento y la propagación de la instrucción pública, en general y, singularmente, á la clase media y más aun en las clases humildes, tendrá siempre mi cooperación más eficaz y más decidida; convirtiéndome en verdadera satisfacción mi asistencia á este acto que otros, quizá, en mi posición, podrían considerar modesta importancia. Yo sé la indomable energía que hay que desplegar y los penosos esfuerzos que hay que hacer para constituirse dignamente una posición en el mundo lo que hemos nacido en aquellas capas sociales que están rayanas con la extrema pobreza; por lo cual experimento un placer variado al usar de los medios que dá el poder para apartar espaldas y abrojos del largo camino que tienen que recorrer los que, para ascender en la escala social, no tienen más recursos que el trabajo. Obligación sagrada é inexcusable es en el ministro de una reina que no tiene más preocupación que el bien de España, procurar todo género de facilidades para que el pueblo se instruya, se eduque y prospere; pero es una gran fortuna que el cumplimiento del deber esta vez vaya acompañado de una satisfacción noble y purísima.

Habréis observado en la Memoria que acaba de leer el digno director de esta Escuela las mejoras y los adelantos que en ella se han introducido, ora por iniciativa de los gobiernos que han turnado en el poder, ya por la de los respetables directores que han estado al frente del establecimiento, y los progresos que por consecuencia del decreto de 6 de noviembre último, que tuve el honor de proponer á S. M., y á contar del ejercicio del presupuesto vigente, se han llevado á cabo para ampliar y hacer más prácticas y fecundas las enseñanzas que aquí se dan. Todo lo que lleve á cabo, por pequeño que sea, me parecerá poco, porque el obrero que necesita trabajar las horas del día á ganarse el pan de la existencia, no viene á vuestras aulas de noche á oír nuevas disertaciones retóricas, para las cuales no está suficientemente preparada su pobre inteligencia y en las que no tiene tiempo para meditar después, por lo que me esplico perfectamente la preferencia que dá á las enseñanzas prácticas y plásticas; preferencias, señores profesores, que me hacen recomendaros que, hasta donde sea posible, aploquais, para explicar vuestras lecciones. Los métodos intuitivos y realistas, que suelen convertir en recreativas y agradables estas enseñanzas, disipando las dudas, las nieblas que asaltan y nublan su entendimiento y desorientan por suave manera el secreto y las causas de las operaciones que practican los artesanos en sus respectivos talleres automáticamente, inconscientemente, en la manera que la abeja trabaja los alvéolos en el panal de su colmena.

«Lástima que estos métodos, acompañados, según la edad de los alumnos, de la correspondiente labor manual, no pudieran iniciarse en la escuela de párvulos y proseguirse en la elemental, y terminarse y coronarse dignamente en los talleres anexos á las escuelas de Artes y Oficios. Porque en este momento es el signo y el repetido: el taller es la mejor, es la verdadera escuela del obrero. Allí pueden llevarse á la par la teoría y la práctica, brotando, naciendo como espontáneamente la enseñanza de la producción y de la observación misma del hecho. Por eso no oculto mi satisfacción al ver que dentro de breves días, en virtud de disposiciones que he dictado, puede instalarse la enseñanza de maquinistas, de la tanta utilidad que pueden sacar muchas familias obreras de Madrid, y por eso, á medida que los recursos del presupuesto me lo consentan, he de procurar la instalación de talleres en los diversos artes y oficios en relación con el hierro, con la madera y la cerámica, en que tanto sobresalieron en otros días nuestras clases obreras, y que hoy se encuentran en situación bien lamentable, habiéndose secado casi abundantes manantiales de riqueza en el país, y haciéndolos en estos ramos esclavos por completo del extranjero.

Ayudando, ilustrando, señores profesores que tanto sabéis, para seguir este camino y hacer fecundos y realizables estos empeños de mi voluntad. Y en cuanto á vosotros y vosotras, alumnos que asistís á esta escuela y la dedicáis las horas de la noche que podáis dedicar al descanso del sueño y á la expansión del hogar, no envidiéis las aficiones de aquellos y de aquellas que consagran ese tiempo á la disposición encoradora del café ó á la frivolidad, á veces poco edificante, de ciertos teatros.

Elios y ellas, después del café, después de la taberna, después del teatro, después del baile, apenas si podrán conciliar el sueño, excitado su cerebro por la influencia morbosa del alcohol é irritados los nervios por las sensaciones del vicio grosero, mientras que vosotros reparador del que ha empleado utilmente todas las horas del día en el trabajo que regenera y ennoblece. Yo no quiero decir que se desdichados los que se dedican á estudiar, pero sí quiero decir que los que dirán las estadísticas del hospital, de los manicomios, de los diversos asilos de beneficencia, de la cárcel quizá, quizá del presidio, esos tristes verdaderos adonde van á parar todos los miembros podridos é inútiles de la sociedad humana; mientras que vosotros, señores y tranquilos la conciencia, sano y vigoroso el cuerpo, podéis prosperar en el mundo y ser sosten y orgullo de una familia y asiento firme y seguro de la patria que con vosotros se honra y es bendito.

«Hijo del pueblo soy, como vosotros; aquí vengo como vuestro compañero y como vuestro igual. Mi cuna está entre la multitud anónima, y porque amo ardentemente al pueblo, nunca he envenenado sus entrañas, nunca lo he predicado utopías irreales que no contribuyen á su bienestar y agravan, por el contrario, el malestar del país. Lo que he hecho toda mi vida es predicar con la palabra, y más aun, con el ejemplo; que no hay más camino de redención para todos, y en especial para los que hemos nacido en las clases desvalidas y pobres, que el trabajo, siempre el trabajo y nada más que el trabajo. Halaguen otros las pasiones y los apetitos de la muchedumbre; halla se las hayan ellos con su conciencia, si es que la tienen. Lo que yo os ruego es que no olvidéis nunca que en el siglo XIX, en esta luz implacable por la existencia en que estamos empujados pueblos é individuos, los individuos y los pueblos que no trabajan sucumben como sáres inferiores por ir á donde se sea pasando, y se levantan, y se redimen, y constituyen una gran fuerza, y dejan un rastro de luz ó una huella más ó menos modesta, más ó menos fecunda de un paso por el mundo los individuos y los pueblos trabajadores, por más que vengan de la oscuridad y carezcan de historia.»

«El discurso del señor ministro de Fomento fué interrumpido varias veces por el público que llenaba las galerías con grandes aplausos.

«El señor conde de Tejada de Valdosera no ha podido asistir á la reunión del Circo Conservador, por hallarse indispuerto.

«El consejo superior de la sociedad de Salvamento de naufragos, ha celebrado hoy su reunión trimestral.

«El secretario general dió cuenta, entre otros asuntos, del donativo hecho por la república Argentina, consistente en cinco mil dólares, como demostración de su gratitud por el salvamento importantísimo que efectuó la tripulación del crucero Infanta Isabel en la isla del Recreo.

«Desde la reunión última del consejo ha salvado la sociedad 56 vidas de naufragos y ha otorgado 23 medallas de premio, que suman con las anteriores un total de 387 existencias salvadas, 100 medallas concedidas y 18000 pesetas en metálico; como recompensa á los salvadores.»

«Hoy funcionan en España y Ultramar 46 juntas locales, que poseen un material de salvamento que asciende á cerca de 400000 pesetas; el número de socios se eleva á 8000, y su renta anual á 22000 duros.

«El prestigio, el respeto y el interés cariñoso que ha conquistado en el país esta asociación, pueden medirse por el siguiente hecho de que dió cuenta el secretario Sr. Noye Colson: «Ayer mismo, señor conde de Tejada de Valdosera, se detuvo en la calle un caballero desconocido para mí, y cortésmente me dijo: «Se que es Vd. secretario general de la sociedad de Salvamento, y voy á hacerle entrega de una suma por encargo de cierta persona que no quiere revelar su nombre. Ruego á usted también que no procure averiguar el nombre.»

«Ofreció lo que deseaba aquel caballero, quien en el acto puso en mis manos 10000 pesetas en billetes, alejándose sin darme tiempo para más preguntas.»

«El consejo superior escuchó sorprendido y altamente satisfecho este hermoso rasgo de caridad en su expresión más pura, y acordó nombrar socio de mérito al misterioso donante, bajo el apelativo de «Un Admirador de la sociedad.»

Noticias de espectáculos:

«La célebre cantante Sr. Theodorini, ha llegado á Lisboa, siendo recibida en aquella ciudad por gran número de amigos y admiradores y por el empresario del teatro de San Carlos.

«Recibió una entusiasta ovación.

«Extraordinario fué el éxito alcanzado anoche por la compañía que actúa en el teatro circo de Price en la representación de La Masofo. La señora Bernard desechando el modo

que embargaba sus facultades durante el primer acto, hizo una Betfina admirable; el señor Barrenas tuvo que repetir los couplets del segundo acto; las Sras. Naya y los señores Talavera y Gonzalez cumplieron como buenos; pero los honores de la representación, correspondieron al señor Palou, que hizo un Pipito imitabile.

«El general Beranger ha declinado la honra de presidir á la junta directiva del Casino de Madrid.

«En reemplazo del Sr. Solar, será nombrado oficial del ministerio de Marina el comandante de artillería Sr. Cifuentes.

«En virtud de lo dispuesto en el art. 12 de la vigente ley de asociaciones, el señor gobernador civil de la provincia ha suspendido el Casino Popular de Madrid.

«Ha llegado á esta capital el Sr. D. Evaristo Arnás, completamente restablecido de la ligera indisposición que sufrió en Alhama.

«En los círculos de los aficionados, se marca como el acontecimiento artístico de estos días el retrato del presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta, pintado por el Sr. Nin y Tudó. Realmente es una verdadera obra maestra, aquella cabeza llena de vida y energía y con un parecido extraordinario.

«El inspector jefe del distrito del Hospicio, D. Luis Zabala, ha llevado á cabo una importante detención, obedeciendo á órdenes recibidas del señor duque de Frias.

«El detenido es un militar ocupado en una oficina de su ramo, el que facilitaba á criminales y personas que necesitaban acreditar su personalidad como tales militares, licencias absolutas y documentos que acreditaban pertenecer á la reserva ó como reclutas disponibles, mediante la cantidad de 200 reales.

«Las licencias tenían firmas y sellos que al parecer acreditaban su autenticidad y que el militar que poseía la llave de su oficina, se dedicaba á confeccionar á horas desuadas.

«Mañana á las nueve de la noche se reunirán las mesas de las sesiones de la real Academia de Jurisprudencia, para acordar la distribución de sus trabajos.

«Hoy se ha verificado el 20 corrido de abono, lidiándose seis toros de la ganadería de don Juan Antonio Mazpule, con divisa blanca.—Cuadrillas: Lagartijo, Frasuelo y Mazzantini.

Presidente: D. Vicente Sanz.

«El primer toro tomó cuatro varas y mal hizo un caballo. Agujetas metió una vez el pabuco un poco delantero, pero en la línea. Le pusieron dos pares y medio de banderillas; y Rafael, de azul con negro, le pasó 16 veces, y contra la suerte se guardó el toro una estocada caída al lado contrario. Acertó después el descabello á la primera.

«El segundo toro 7 varas; dió dos caídas y mató dos caballos. Le pusieron un par entero y tres medios, y Frasuelo, de verde con oro, le pasó 14 veces de muleta y en cuanto tuvo ocasión le prendió una estocada superior, y mucho más superior dadas las condiciones de la res.

«El tercero tomó tres varas, dió una caída á Agujetas y mató un caballo. El toro fué defendido á fuego con grandísima justicia. Le pusieron un entero y tres medios pares y pasó á manos de Mazzantini, que vestía el mismo uniforme que Salvador. Pasó al toro 5 veces, dió un buen pinchazo, le volvió á pasar 4 veces y dió una buena estocada, de la que dobló el toro.

«El cuarto, inútil del cuarto trasero, con una contraturación en el lado izquierdo y con toda la cara en un choto, tomó ocho conatos de puyazo y mató un caballo de toro anterior. Le pusieron dos pares y dos medios, y Rafael, por no matar semejante bicho, le cedió al Torerito, con permiso de la presidencia. Le pasó diez veces, dió media estocada tendida y una entera citando, que resultó ida, y otra después á volapié con igual tendencia, muriendo el toro.

«El quinto buey tomó siete puyazos huyendo, dió dos caídas y mató un caballo. También era defectuoso y tenía una contraturación sobre las ancas. Le pusieron dos pares y medio de banderillas. Salvador, después de 19 pases, en los que anduvo cinco kilómetros, lo mató de un pinchazo y un mete y saca.

«Tomó el sexto ocho puyazos, dió cuatro caídas y mató tres caballos. Le pusieron dos pares y medio, y Mazzantini, después de varios pases, dió un pinchazo, media atravesada y un bajón.

«La corrida malísima, al extremo de hacer buena la pasada.

«El ganado malísimo y casi todo de desecho. El primero quedó ahogado con el puyazo de Agujetas; en banderillas y muerte, noble; el segundo regular en varas, desahogado, en banderillas y hecho un tuno á la muerte; el tercero un buey; ídem el cuarto; ídem el quinto, y el sexto cumplió en varas, adelantando en palos y muerte.

«Caballos muertos, ocho.

«La gente montada, regular.

«El Pajarero, valiente.

«Agujetas fué herido en el tercer toro en la parte interna y texto inferior del muslo derecho, con salida por la parte anterior del mismo, según certificación del doctor Agumaga.

«Los de á pié como siempre, bregando con acierto. En banderillas se ha distinguido en el primero Manena; en los demás toros estuvieron todos muy mal.

«Lagartijo pasó regularmente al toro primero, cogiendo bien los blandos á la primera.

«Frasuelo aceptó el puyazo, no mostrando el toro, fué herido muy bien; en el quinto no pudo hacer nada.

«Mazzantini quedó bien en el tercero, dadas las condiciones del buey; mediano en el sexto; al herir, fatal.

«El Torerito cumplió en el cuarto.

«La entrada mala.

«La tarde superior.

«El público paciente.

«La presidencia acertada.

«Ha fallecido el conocido propietario y ex-procurador D. Eugenio Aznaga, persona muy conocida en los buenos círculos de esta corte y de la que conservarán gran memoria cuantos tuvieron ocasión de apreciar su buen talento y las nobles prendas de su carácter.

«Acompañamos á su viuda, doña Amalia Gutiérrez, en su justo dolor y le deseamos resignación para tan dura prueba.

«Se encuentra gravemente enfermo el exgobernador civil D. Federico Sawa.

«No es cierto que el gobierno tenga preferencias concedidas por ningún candidato para la dirección del Banco Hipotecario. El gobierno desconoce la propuesta que será origen del nombramiento, y no puede, por lo mismo, haber sentido preferencias por nadie.

«Es probable que las contestaciones de los comités reformistas á la circular sobre informaciones agrícolas se dirijan á las Cortes en forma de exposición.

«Esta tarde, desde primera hora, ha habido gran interés por conocer las declaraciones políticas del Sr. Cánovas del Castillo.

«Hoy no se ha comunicado en los centros oficiales ninguna noticia, ni novedad alguna.

«El Congreso ha estado desierto y la política completamente olvidada.

«Se habla de un próximo manifiesto que la minoría coalicionista republicana piensa dirigir al país.

«La cosecha del azúcar en Cuba es tan abundante este año, que un exdiputado fusionista cogió en sus ingenios ochocientos mil bocoyes.

«Ha sido un acontecimiento político de primer orden la asistencia esta tarde al círculo Liberal Conservador del ilustre jefe del partido Sr. Cánovas del Castillo. Desde las cuatro de la tarde hacíase difícil el tránsito por los espaciosos y confortables salones del círculo, efecto del considerable número de hombres públicos que speraban ansiosos oír la elocuyente y autorizada palabra del eminente estadista.

«Confundidos entre la distinguida concurrencia de socios, hemos visto á los ex-ministros señores C de Toreno, Silveira (D. Manuel y D. Francisco), Elduayen, marqués de Molins, Quesada, Villaverde, Cos-Gayon, Sanchez Busillo, conde de Tejada de Valdosera, Echevarría, Pezuela, Antequera y á todas las personas que constituyen, digámoslo así, la plana mayor del partido y que han prestado señalados servicios al país y á las instituciones, los cuales contemplaban con satisfacción que para secundarles en su acción y heredar en su día sus posiciones, ganadas en las luchas de la política y en los servicios á la patria, formaban á su lado muchos jóvenes de gran porvenir por su talento y por su adhesión á la política tan hábilmente iniciada y mantenida por el Sr. Cánovas del Castillo.

«Este respetabilísimo personaje llegó al círculo á las seis menos minutos de la tarde. Su entrada en el salón es saludada con un aplauso.

«Poco después ocupó la presidencia, produciéndose en el acto un gran movimiento de expectación.

«Hallábanse cerca de la mesa los señores marqués de Torneros, Danvilla, Mena y Zorilla, Lopez Guíjarro (D. S.), conde de Esteban Collantes, Ferraz, vizconde de Campo Grande, marqués de Pidal, Garrido Estrada, marqués de Goleorotea, Gutiérrez de la Vega, conde de Canga-Arquelles, Vida, conde de Torrealanz, Santa Cruz, conde de Casa-Galindo, conde de Viana, conde de Sallent, conde de Casavieja, Cárdenas (D. José), Henestrosa, Hinojosa, Andrade, Coronado y duque de Rivas.

«Asisten á la reunion periodistas de todos los partidos á quienes se les facilita cuanto desean para el más fácil desempeño de su misión.

«El Sr. Cánovas empieza saludando á sus amigos presentes que tantas muestras le han dado y le dan de afecto personal; saluda también á sus correligionarios ausentes y á los que han mantenido enhiesta la bandera y los principios del partido conservador, y que han cumplido como buenos durante su ausencia. (Aprobación.)

«Expresa que no es posible decirlo todo en estas conferencias políticas, pues las circunstancias exigen circunspección y por ello mismo se ha negado á acceder á las peticiones de periodistas extranjeros durante su permanencia fuera de España.

«Cree el Sr. Cánovas que no deben decirse en el extranjero los defectos de nuestros organismos políticos ni combatirse á los gobiernos. Lejos de esto, el jefe del partido conservador ha dicho allí que las instituciones están aseguradas, garantizada la paz y se gobierna sin serias dificultades.

«Ha asegurado que después de pasar la monarquía por una crisis profunda, está tan dignamente representada en la virtuosa reina regente, que tiene hoy firmísima base y arraigo en el país. Esto que ha afirmado en el extranjero, no ha sorprendido, dice, á nadie, pues allí se conocen y aprecian bien la actual situación de España.

«Dice que el partido liberal conservador no se unirá ni coaligará con ningún partido de oposición para derribar á los gobiernos.

«Por el contrario, todos ellos pueden contar con su apoyo en bien de la paz y de las instituciones.

«No seremos cómplices, añade, de ningún acto incorrecto en política.

«Seguiremos siendo lo que hemos sido y lo que somos. En la lucha de los principios nadie nos ha aventajado ni nos aventajará; pero sin pugilatos de pasiones personales que empañen las cuestiones y empozoñan los ánimos.

«La prensa conservadora, dice, no ha dirigido ataques personales á ninguna autoridad prestigiosa.

«En la lucha diaria habrá sus diferencias políticas, defendiendo la prensa adicta los principios de nuestro partido; pero sin ofensas para el adversario.

«Ocupase de la cuestión de Marruecos. Dejando aparte la cuestión de derecho y de vecindad, y concretándose solo á la práctica, declara que no se debe abogar por una política aventurera. En el terreno del derecho como fuertes, y esto nos basta. Por la fuerza seríamos los últimos. No debemos intentar estarles y vanos arranques. (Asentimiento.)

«Pasa á examinar la conveniencia de fortificar nuestras plazas de Africa; mas esto, si es útil y ventajoso, debe hacerse sin ruidos y sin publicidad.

«No es prudente precipitarse. Ya que la conquista no nos es posible, debemos fijarnos en el papel que las circunstancias pueden proporcionar. Crean algunos lo más conveniente la intervención, pero esto sería tan caro como la conquista. Digalo sino Inglaterra en Egipto.

«El partido gobernante se deja llevar por las ideas y las preocupaciones y no conoce la verdadera situación militar de Europa, ni nuestras necesidades internacionales.

«La cuestión europea engendra una complicación grave que amenaza constantemente estallar de un momento á otro.

«Nadie busca hoy enemigos en Europa, y á España le conviene más que á ningún país la paz con todas las potencias.

«Pronuncia un hermoso período sobre nuestra situación respecto á Marruecos, considerando ridículo que pensemos en conquistas é intervenciones, cuando tenemos sin defensas los Pirineos (Aplausos), punto por donde empezaría la invasión para ocupar Marruecos en caso de surgir el conflicto.

«¡Es licito hablar de cosas militares secundarias y de dudoso éxito cuando tenemos abandonadas las defensas del país? Con gran conocimiento técnico trata de la cuestión militar y del mejoramiento de nuestra marina de guerra. Dice que en un país cuya agricultura perece por no poder soportar las cargas los contribuyentes, no se deben gastar enormes cantidades de elementos de guerra.

«Cuando se está en frente de un contribuyente estenuado, es cuestión de conciencia no abrumarle con nuevas cargas. Reconoce que el gobierno hace cuanto puede para conjurar la crisis agrícola. Le hace la justicia de creer que no es esta cuestión en la que trabaja con menos ardor y fortuna.

«El partido conservador quiere volver á aquella política prudente, sin criterio cerrado en las cuestiones económicas, procurando resolverlas en el sentido más beneficioso al país en general.

«Defiende á los labradores de las inequidades del Sr. Figuerola en la información agrícola.

«Ocupase del jurado, y lo combate como institución jurídica, cuyo carácter no le concede.

«El partido conservador lo combatirá con energía, como también otra plaga: el sufragio universal.

«A la hora en que cerramos esta edición, el Sr. Cánovas prosigue su notable discurso, siendo frecuentemente interrumpido por los aplausos.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL LUNES 24.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Rafael Arcángel. Sol: sale á las 6'20 y se pone á las 5'6.

CULTOS DEL DIA 24

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Juan de Dios, donde sigue la novena de San Rafael, celebrándose la función principal, siendo orador por la mañana D. Carlos Gujjarro y por la tarde el P. Genover.

En San Plácido habrá fiesta al Arcángel San Rafael, donde termina el novenario, predicando el Sr. Uribe por la mañana y el Sr. Anaya por la tarde.

En el Cristo de la Salud sigue la novena á la Virgen del Rosario, siendo orador D. Santiago Yubero.

En San Jerónimo, ídem, el señor cura. En los Donados, sigue la novena de Nuestra Señora del Henar, por la tarde y predicará el rector.

En Santa María empieza novena de ánimas y predicará al anochecer el Sr. Montalban. En el Cristo de San Gines predicará el señor Vigier.

La misa y oficio divino son de San Rafael. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón ó Millan ó la de la Paz en las Comendadoras.

TRIBUNALES Soñalamientos para el día 24: Supremo.—Sala primera.—D. José Foxá y consortes con D. Antonio Sampan y otros.—Uso de aguas.—Barcelona.—R., Sr. Martínez.—A.A., Sres. Lastres y Gamazo.

—Sala tercera.—Francisco Perez Herrero.—Hurtó.—Murcia.—R., Sr. Bonet.—A., Sr. Sedó García.

—D. Paulino Nuñez Lobato con D. Angel María Vargas.—Reivindicación de derecho.—Cáceres.—R., Sr. Martínez.—A., Sr. Cano.

—Audiencia.—Sala primera de lo civil.—Don Francisco Temprano con el Banco de España.—Pago de 1054 pesetas.—R., Sr. Gonzalez Torres.

—Sala segunda.—Doña María Soledad Salamanca con los marqueses de Pacheco.—Ordinatio.—R., Sr. Casas.—A.A., Sres. Gamazo, Maura, Beson y Silveira (D. J.).

—Sección primera de lo criminal.—Nicanoro Dominguez Polo.—Hurtó doméstico.—Relator, Sr. Valverde.—A., Sr. Gonzalez Junquero.

—Ramon Braos Bretagne.—Estafa.—R., Sr. Valverde.—A., Sr. Lopez y Lopez.

—Sección tercera.—Antonio Santos Vigo, Manuel Montero Santos y Manuela Rodriguez Perez.—Hurtó.—R., Sr. Iruegas.—A., Sr. Lopez García.

—Federico Espinosa Toledo.—Hurtó.—Relator, Sr. Iruegas.—A., Sr. Moreno Lopez.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 22 en el Observatorio de Madrid, fué de 19'3 grados; la mínima de 9'8.

El día de hoy en Madrid ha sido también despojado y agradable. El termómetro del Sr. Grassell señalaba 16 grados á las siete de la mañana; 15 á las doce del día y 14 á las tres de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

AVISOS UTILES

PROMESAS REALIZADAS.

«San Gervasio, 17 de julio de 1887.—Como habia prometido á Vd. darle detalles acerca de los resultados conseguidos por vuestras preciosas Pildoras Suizas, tengo el gusto de manifestarle que estoy ya perfectamente bueno; mi apetito es excelente. No encuentro palabras para manifestar Vd. lo satisfecho que estoy de sus preciosas Pildoras Suizas. Mi gratitud será eterna y le autorizo para que publique mi curación.—Juan Gomez.»

A Mr. Hertzog, farmacéutico, 28, rue de Grammont, Paris.

ESPECTACUL

GRANDES REBAJAS DESDE MAÑANA EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA, 18.-MADRID.

Ocho millones de ricos géneros de novedad, y casi de balde, para señoras, hombres y niños.

Nunca surtidos tan colosales y precios tan asombrosos por baratos han sido ofrecidos al público. Es preciso visitar estos almacenes para convencerse que los géneros anunciados en baratillos de saldos y saldistas son peores, más caros, y que pasados de moda los dan por nada en algunas pequeñas tiendas que por antiguos no pueden venderlos.

Por 9 PESETAS un corte de vestido de lana lisa, colores últimos de moda y se dan 10 varas, doble ancho.

Por 10 PESETAS un magnífico chal de lana dulce inglesa y gran tamaño, de ocho puntas.

Por 10 PESETAS un pañuelo de seda de abrigo, corte de París.

Por 15 PESETAS un corte de vestido de lana listada, última moda, con 10 varas, doble ancho.

Por 6 PESETAS una chaqueta Jersey de punto inglés fino y abrigo, con pelo por el revés.

Por 20 PESETAS un elegante corte de vestido de cuadros y listas escocesas, alta novedad.

Por 25 PESETAS un abrigo, forma visita, de rico paño colorado de gran abrigo y muy elegante.

Por 15 PESETAS un elegante reloj de cuadro para hombre, con cuerda para ocho días.

Por 8 PESETAS una pieza de lienzo para sábanas y camisas; tiene 24 varas.

Por 3 PESETAS un tapete de yute con bonitos flecos y cenefas.

Por 8 PESETAS un traje de punto a la marinera, para niños (cast de balde).

Por 2 PESETAS un juego de visillos, tela superior blanca, lista 6 con cenefas de color.

Por 5 PESETAS un juego de cortinones para salas y gabinetes, de dibujos elegantes, tiene 7 varas de largo.

Por 5 PESETAS media docena de teallas grandes con iniciales, bordadas en colores.

Por 2 PESETAS alfombra moqueada rizada, de lana sin mezcla de yute, para salas y gabinete.

Por 4 PESETAS una alfombra de moqueta rizada, para pies de cama.

Por 50 CENTIMOS cordelillos y abacás inglesas de colores bonitos y sólidos, para alfombras y pasillos.

Por 150 preciosos yutes para cortinas y sillarías, dibujos especiales, ancho doble.

Por UNA PESETA alfombra de fieltro de más de una vara de ancho, colores preciosos y clase la mejor.

Por 6 PESETAS los ricos terciopelos de alta lana, imitación a los que hace la fábrica de Tapices.

Por 35 PESETAS un elegante abrigo largo visita 6 rangidos, de los Estados Unidos, que abriga tanto como forrados en pieles.

Por 3 PESETAS un buen corsé-coraza, bajo de cadera, con buenas ballenas.

Por 4 PESETAS terciopelos peluche, de rica seda, en preciosos colores.

Por 20 PESETAS una elegante corte de vestido de seda, dibujos listados.

Por 4 PESETAS una falda para barro de paño, con volante, para abrigo.

Por 6 PESETAS una colcha blanca, de piqué, de abrigo, con flecos largos para cama cámara.

Por 2 PESETAS una buena manta blanca, de lana superior, con bonitas cenefas para cama.

Por 2 PESETAS una toquilla de estambre, tamaño grande, de todos colores.

Notabilidades en caprichos ideales de los Estados Unidos: Preciosos abrigos, vestidos, redingotes, visitas, capas guaté forradas en pieles y modelos de París y Berlín, enteramente nuevos, y que no habrá en Madrid más que en la ISLA DE CUBA.

POR FALLECIMIENTO DEL DUEÑO

del establecimiento de muebles de lujo y objetos de arte de la CALLE DE CEDACEROS, NÚM. 11, la viuda, decidida a retirarse a su país con la mayor brevedad, realizará todas sus existencias con grandes pérdidas, no reparando en hacer sacrificios con el fin de abreviar su pronta y total realización.

11, CALLE DE CEDACEROS, 11. Esta casa no tiene sucursal.

POR FALLECIMIENTO DEL SEÑOR

D. EUGENIO ARRIAGA Y AMEZAGA procurador que ha sido de los tribunales de esta corte y caballero de la real y distinguida orden de Isabel la Católica

ha fallecido el día 23 de octubre de 1887

A LA UNA DE LA MADRUGADA, R. I. P.

Su desconsolada viuda Doña Amalia Gutierrez; sus hijos D. Antonio y Doña Manuela; sus hermanos D. Andrés y D. Esteban; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 24, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Amaniel, núm. 7, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

El duelo se despide en el cementerio. Se replica el coche.

POR FALLECIMIENTO DEL SEÑOR

D. PEDRO ARREGUI Y ARETIO DEL COMERCIO DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DIA 15 DE OCTUBRE DE 1887

A LAS OCHO Y CUARTO DE LA NOCHE R. I. P.

Sus hijas la Sra. D.ª María Arregui de Retes y las Sras. D.ª Concepción y D.ª Carmen; hijo político, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 24 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz (Carmen Calzado), en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. ha concedido 80 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor, rogando además por la necesidad de la Iglesia y del Estado.

POR FALLECIMIENTO DEL SEÑOR

D. JOAQUIN RODRIGUEZ DURAN coronel del cuerpo de Ingenieros, condecorado con la cruz y placa de San Hermenegildo, con la de San Fernando de 1.ª clase, con la cruz roja del Mérito Militar de 1.ª y 2.ª clase, cruz blanca de 1.ª, 2.ª y 3.ª, medallas de África y de la guerra civil, comandante de San Bonito de Avis de Portugal, caballero de Cristo de Portugal, etc., falleció el 16 de octubre de 1887.

Los Excmos. Sras. Ministro de la Guerra y director general de Ingenieros, jefes de sus desconsolados hijos, madre política, primos, tíos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la Iglesia de San José el martes 23 del corriente, a las diez de la mañana, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia. — No se reparten esquelas

MAYOR, 16. PRIMER ESTABLECIMIENTO DE ESPAÑA en muebles, tapicería, bronce, objeto de regalos.

SURTIDO INMENSO PRECIOS EXTRAORDINARIOS DE BARATURA. Ocasiones en muebles de comedores, despachos.

Sillarías de sala y gabinete, recibimiento, lámparas, espejos, sillas, mesas, etcétera.

BRONCES DE LOS ARTISTAS MAS NOTABLES. Objetos de regalos variadísimos del mayor gusto y todo cuanto se refiere al arte decorativo.

COMPETENCIA IMPOSIBLE sea en precios, clase o surtido. La instalación de una habitación ofrece una economía considerable siendo hecha por

MAYOR, 16. PILDORAS FERRUGINOSAS DE DERVINA. El enfermo que necesita hacer uso del hierro conseguirá infaliblemente su curación en un mes. Cinco pesetas caja. Por mayor, Melchor García, Capellanes, 1.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO

EN LA GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO 15, plaza del Angel, 15 (frente a Espoz y Maza.)

TOS FERINA A las madres de familia aconsejo usen mi Jarabe antiferino en la tos ferina de los niños, segurísimas de verles pronto buenos.

DINERO a militares, empleados y PASIVOS. Hernán Coriás, 23, pral.

SE VENDEN 3 caballos de tiro, 2 de montar, 3 landaus, 3 clarens, 1 berlina, 1 mulero, guariciones de tranco y limoneras. Bailén, 8.

ORO, PLATA Y PLATINO. SE compra a los precios más altos. Esparteros, 10, platería.

PIANO. AVE-MARIA, 50, 2.ª izq. RENTA FIJA Y SEGURA

Las personas que dispongan de gran cantidad de dinero capital y quieran dedicarlo a operaciones de préstamos, con crecido interés y sólidas garantías, les será colocado a su gusto y satisfacción en operaciones manejadas por sí.

BARQUILLO, 12, 1.ª IZQDA.

35 PESETAS cama con dos colchones y una almohada. 10-ALCALA-10 TIENDA DE LAS TRES PUERTAS

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá, 19. (Hay ascensor). Especialidad en ampliaciones.—Envíos a provincias. Teléfono 696.

DINERO A MILITARES Y SOBROS pagas y muebles. Leones, 5, piso 1.º De 11 a 12 m. y 6 a 8 n.

BAÑOS DE ARCHENA Autorizado competentemente el Establecimiento, continuará abierto y prestando todos los servicios de la temporada oficial hasta fin de noviembre.

ADMINISTRACION DE LA REAL CASA DE CAMPO Se saca a pública subasta, y en un solo lote, 15 reses vacunas de raza extranjera, procedentes de esta real posesión, con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en esta oficina, cuyo remate tendrá lugar el lunes 24 del corriente, a las doce de su mañana.

AGUAS DE MARMOLEJO PRODIGIOSAS PARA la curación de dispepsias gastralgias, bilis, cálculos hepáticos y nefríticos, cálculos biliares y vesicales, catarros gástricos, intestinales y vesicales, diabetes y otras enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vías urinarias.

TEMPORADA OFICIAL del 15 de setiembre al 30 de noviembre. Perfectamente embotelladas se venden en las principales farmacias y en el depósito general, SERRANO, 35.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO EBANISTERIA TAPIERIA Verdadera liquidación de muebles de gran lujo. Telas y sillarías caprichosas.

3. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3. GRAN ANAQUELERIA

Se vende en la cuarta parte de su valor la de la antigua casa Schrepp, Montera, 4, y se liquidan todas las existencias a cualquier precio aceptable, por cesión de local.

REAL ARCHICOFRADA Sacramental de San Pedro, San Andrés y San Isidro de esta corte. Secretaria.

A fin de regularizar los servicios en el cementerio, con motivo de la actividad de los difuntos en los días 1 y 2 de noviembre próximo, las familias que deseen adorar las localidades en que yacen sus deudos, lo verificarán hasta el 29 del corriente inclusive, y a las que lo soliciten, se facilitarán flores del jardín por conducto del Sr. Capellán del mismo, previa la limosna que voluntariamente ofrezcan.—Madrid 22 de octubre de 1887.—El Secretario 1.º de gobierno, José Montañés.

PARA SOBROS, SOMBREROS ACUSTICOS, PETA-CASAS, etc. etc. etc. D. Vicente Ruiz, autor de estos aparatos, ha obtenido real privilegio por veinte años. Fomento, 20, bajo derecha. Se remiten a provincias.

RUIZ DE VELASCO MONTERA, 7

Casa especial en artículos de punto ingleses y franceses. EQUIPOS PARA NOVIAS EDREDONES DE PLUMA, MANTAS DE SAGONIA

EL EXCMO. SEÑOR DON FEDERICO DE SAWA Y NAVA

Jefe de administración de primera clase, ex-gobernador civil y caballero gran cruz de la real orden de Isabel la Católica, ha fallecido el día 23 del actual, a las nueve y media de la mañana.

Su viuda la Excmo. señora doña Dolores de Salazar y Kuidilian; sus hijos, hermanos, padre y hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana lunes 24, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Serrano, 46, cuarto primero, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo.

Se replica el coche.

EL SEÑOR D. JOSE PEREZ Y RODRIGUEZ

ha fallecido en Madrid a los 64 años de edad, el día 23 de octubre de 1887, a las cuatro y media de la mañana.

R. I. P. Su desconsolada viuda D.ª Florentina García, su hija D.ª María, sus hermanos D. Francisco y D. Manuel, hijo político D. Manuel Cosmen, nietos D. Vicente, doña Victoria, D. Francisco y D. Adela y demás parientes, ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido equisito de invitación se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 24 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Urosas, núm. 10, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se replica el coche.

PRIMER ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL A. VASIANA jefe superior de Administración honorario jubilado; falleció el 23 de octubre de 1886, a la una de la tarde.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 24 del actual en la iglesia parroquial de San Ginés de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos D. José y don Nicasio, sus hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA DOÑA LEANDRA CARMENA y Madrid, viuda de don Juan del Río, falleció el día 23 de octubre de 1886

R. I. P.

Sus hijos D. Mariano, D. Juan, D.ª Ascension del Río, hijo político don Leopoldo Rodríguez, su nieta, D.ª Juan Carmena y demás hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos y testamentarios suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de aniversario, que por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes 24 del actual, a las diez de la mañana en la capilla del Espíritu-Santo (Valverde, 17).

No se reparten esquelas.

EL EXCMO. SEÑOR GENERAL DON CAYETANO BLENGUA Y MORALES

falleció el 23 de agosto de 1887.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran el martes 25 en el oratorio del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscritos al mismo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda la Excmo. señora D.ª Gandelaria Muñoz y Salazar y su hermana la Ilma. Sra. Doña Guadalupe Blengua de Velasco, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

COLOCACIONES Falta auxiliar de tenedor de libros con 10000 rs., dos administradores y viajantes con buenos sueldos. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos y se colocan cantidades a buena renta y sin molestias, según se tiene ya por demás acreditado. Dirigirse con sellos al director, propietario, Montera, 41, principal derecha. Horas de despacho, de 3 a 5. Madrid.

MALES VENEREOS y matriz. Dr. Barragan. Consulta, 10 a y 6 a 9. Corredora Baja, 22

ALFOMBRAS con un cincuenta por ciento de rebaja. Desengaño, 21, pral. Isidoro García.

ALFOMBRAS. Alfombras por muy poco dinero. Terciopelos 5 pesetas en adelante. Bruselas 4 pesetas en adelante. Moquetas 2 pesetas en adelante. Fieltros 1 peseta en adelante.

REALIZACION: MUEBLES, SILLARIAS: mitad precio. Leon 9, tda. ALMONEA: ARMARIO LUNA, gabinete, espejos. Valverde 32 pt.

SOMBREROS de última novedad para señora, etc. Plumas, flores, adornos, armaduras. Se reforman los usados. Plaza de las Cortes, 7. A. Cenedese.

SILLERIAS DE DAMASCO O brocatel 1600 rs., armarios luna 800, mesas ministras 600, entredos y chimeros. Libertad, 6, tienda.

LIQUIDACION DE MUEBLES. Últimos días. Luna, 58, bajo.

PIANO VERTICAL OCAISON. Lepanto, 2, entlo izqda. 1.ª MA PARA CASA DE LOS PADRES. Lavapiés 33, bajo, núm. 3.

ARTICULAR. HABITACIONES amuebladas, Felipe III, 9, 2.ª

SE VENDEN A LA MITAD DE SU VALOR 2 piezas de moqueta. Razon 1, Preciados; 1, tienda de ropa blanca

Los callos, las verrugas y entumecimientos del pie se suprimen en muy poco tiempo con la muy conocida y afamada preparación del Sr. Barragan en Peseña; interesada con un pincel desaparecen sin sentirse ningún dolor.

Precio del frasco con su carton y pincel, así como la instrucción para su uso, una peseta. Premio con las mismas instrucciones. Tres medallas de oro.

Venta al por mayor: Sres. Bing y Lombra, Preciados, 7. Madrid.

CARRUAJES EXTRANJEROS. ULTIMA MODA, por abono y servicios. Tarifa especial para teatros. Oficina, Desengaño, 19 trip. Cocheras, GALILEO, 5.

LA SEÑORA

D.ª LEONISA FERNANDEZ DE CASTRO DE FERNANDEZ DE CASTRO, ha fallecido en la villa de Leganés el día 23 de octubre de 1887.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, hijos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios

EL ELIXIR BASTIAN

es el remedio perfecto de la higiene dentífica, conserva la dentadura, sana hasta la más avanzada edad. Preciados, 4, perfumería.

DR. GIBERNAU Cuarenta años de ORTOPEDIA. Carrera de San Jerónimo, 13, entre: suelo; apósitos, vendajes y gomas.

DINERO EN EL ACTO Con retención a las clases pasivas inmuebles del Estado y ferrocarriles. No se admiten correderos. Gravina, 17, bajo de cinco a siete tarde.

LA SOLEDAD EFECTOS FUNEBRES SU UNICO DESPACHO 10-DESENGAÑO-10

COCHES EXTRANJEROS Se abonan servicios sueltos. Plaza Ministerios, 4.

MUY BARATA SE TRASPASA Fotografía, Toledo, 51.

SE VENDE UN CABALLO DE SILLA. Plaza del Rey, núm. 6.

BAÑOS DE ARCHENA Autorizado competentemente el Establecimiento, continuará abierto y prestando todos los servicios de la temporada oficial hasta fin de noviembre.

ADMINISTRACION DE LA REAL CASA DE CAMPO Se saca a pública subasta, y en un solo lote, 15 reses vacunas de raza extranjera, procedentes de esta real posesión, con arreglo al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en esta oficina, cuyo remate tendrá lugar el lunes 24 del corriente, a las doce de su mañana.

AGUAS DE MARMOLEJO PRODIGIOSAS PARA la curación de dispepsias gastralgias, bilis, cálculos hepáticos y nefríticos, cálculos biliares y vesicales, catarros gástricos, intestinales y vesicales, diabetes y otras enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vías urinarias.

TEMPORADA OFICIAL del 15 de setiembre al 30 de noviembre. Perfectamente embotelladas se venden en las principales farmacias y en el depósito general, SERRANO, 35.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO EBANISTERIA TAPIERIA Verdadera liquidación de muebles de gran lujo. Telas y sillarías caprichosas.

3. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3. GRAN ANAQUELERIA

Se vende en la cuarta parte de su valor la de la antigua casa Schrepp, Montera, 4, y se liquidan todas las existencias a cualquier precio aceptable, por cesión de local.

REAL ARCHICOFRADA Sacramental de San Pedro, San Andrés y San Isidro de esta corte. Secretaria.

A fin de regularizar los servicios en el cementerio, con motivo de la actividad de los difuntos en los días 1 y 2 de noviembre próximo, las familias que deseen adorar las localidades en que yacen sus deudos, lo verificarán hasta el 29 del corriente inclusive, y a las que lo soliciten, se facilitarán flores del jardín por conducto del Sr. Capellán del mismo, previa la limosna que voluntariamente ofrezcan.—Madrid 22 de octubre de 1887.—El Secretario 1.º de gobierno, José Montañés.

PARA SOBROS, SOMBREROS ACUSTICOS, PETA-CASAS, etc. etc. etc. D. Vicente Ruiz, autor de estos aparatos, ha obtenido real privilegio por veinte años. Fomento, 20, bajo derecha. Se remiten a provincias.

RUIZ DE VELASCO MONTERA, 7

Casa especial en artículos de punto ingleses y franceses. EQUIPOS PARA NOVIAS EDREDONES DE PLUMA, MANTAS DE SAGONIA

EL EXCMO. SEÑOR DON FEDERICO DE SAWA Y NAVA

Jefe de administración de primera clase, ex-gobernador civil y caballero gran cruz de la real orden de Isabel la Católica, ha fallecido el día 23 del actual, a las nueve y media de la mañana.

Su viuda la Excmo. señora doña Dolores de Salazar y Kuidilian; sus hijos, hermanos, padre y hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana lunes 24, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Serrano, 46, cuarto primero, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo.

Se replica el coche.

EL SEÑOR D. JOSE PEREZ Y RODRIGUEZ

ha fallecido en Madrid a los 64 años de edad, el día 23 de octubre de 1887, a las cuatro y media de la mañana.

R. I. P. Su desconsolada viuda D.ª Florentina García, su hija D.ª María, sus hermanos D. Francisco y D. Manuel, hijo político D. Manuel Cosmen, nietos D. Vicente, doña Victoria, D. Francisco y D. Adela y demás parientes, ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido equisito de invitación se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 24 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Urosas, núm. 10, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se replica el coche.